Efektivnost obchodu ve vyrobé a sluzbach'

Obrazek & 1:Ctyfi vyrobei jsou v pfimém kontaktu se étyFmi maloobchodnimi firmami.
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Pocet kontaktli: pocet vyrobcl * pocet maloobchodniki =4 * 4 = 16 kontaktti

Obrazek &. 2: Cty¥i vyrobei jsou v nepfimém kontaktu se étyimi maloobchodnimi
firmami prostiednictvim jednoho velkoobchodu.
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Pocet kontaktli: pocet vyrobcll + poc¢et maloobchodnikii = 4 + 4 = 8 kontaktii

Teorie vychézi predev§im z toho, Ze obchod je mezi¢lankem mezi vyrobou (poskytovatelem
finan¢ni sluzby) a spottebitelem (uzivatelem financni sluzby. Jednim z moZnych zpisobil
ilustrace problému je pouziti transakcionalni teorie.

Transakcionalni teorie je postavena na kvantifikaci transakei potfebnych k zajiSténi
obchodovani mezi vyrobci (pojistovnami) a maloobchodniky, spotiebiteli (klienty). Vychazi
se zpiedpokladu, Ze vSichni partnefi musi vejit vzijemné do kontaktu a vysledek se
porovnava se skutecnosti, kdy se vSichni kontaktuji pouze s jednim prosttednikem.

Obecné lze tento vztah vyjadrit vzorci:

- maximalni pocet vzdjemnych vazeb hospodarskych partneri M,

- bez prostiednika M, =N*(N-1)/2
- s prostfednikem M, =N,

- kdy N = pocet hospodaiskych partnerti

' Blize viz Z4aboj Marek, PeF MU, Brno, 2009. Dostupné:
http://is.muni.cz/do/1499/el/estud/pedf/ps09/obchod/web/pages/efektivnost-obchodu.html



Casto se uvadi, ze je ucelné a ndzorné zkraceni cest zbozi posuzovat pomoci geometrickych
utvart.

Priklad: Kazdy dodavatel je soucasn¢ odbératelem a jeho pozice je v této teorii umisténa pro
nazornost na vrcholy Ctverce.

Obrazek &.3:Cty¥i vyrobei jsou v pfimém kontaktu se ¢tyFmi maloobchodnimi firmami
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— predpoklad: kazdy bere zboZi od kazdého
r=1, tedy AB=BC =CD =DA =2%*cos 45° = 1,414

1. A navstivi B, C, D a vrati se do A
B jde pies C do D a vrati se po diagonale do B
C jde do D a zpét

4*1,414 = 5,656
2*1,414 = 2,828
2*1,000 = 2,000
2*1,414 = 2,828
celkem = 13,312

2. A, B, C, D cestuji do centra v bod¢ E a zpét: 4*2 =8

ROZDIL: 13,312 -8 =5,312/13,312 * 100 = tispora 39,9%



